
 

 

 الجيل الثاني  –في الجغرافيا للسنة الأولى متوسط  السكانيمراكز التجمع  تحضير درس

 السكان و التنمية  : التعلمي  المقطع

 :الوضعية المشكلة الجزئية الثانية

في شريط وثائقي جاء على لسان المعلق أدت العوامل الطبيعية والبشرية إلى بروز تجمعات سكانية متباينة،  

 .الدول والمدن . فطلب منك أخوك توضيح الأمروارتفاع الكثافة السكانية لبعض 

 66إلى  62الكتاب المدرسي ص   صور،نصوص،خرائط في: السندات

حدد لأخيك التجمعات السكانية ،وعرف الكثافة    اعتمادا على السندات ذات الصلة ومكتسباتك القبلية:التعليمة

 السكانية وأنواعها ،وسم المدن العالمية الكبرى 

 المدن المليونية –الكثافة السكانية الفعلية   –الكثافة السكانية العامة  :  الأساسيةالمفاهيم 

   .%( في العالم90)   أكثر حشد سكاني  المنطقة الشمالية للكرة الأرضية  تجمع:  مناطق التجمع السكاني 

 :المناطق الكبرى للتجمعات السكانية

  العالم. بكليعتبر أهم مركز للتجمع السكاني، حيث يضم أكثر من نصف سكان : شرق وجنوب شرق آسيا 1-

 .من الصين والهند واليابان وأندونيسيا

  .ألمانيا:. مثلوالأوسطفي القسم الغربي  : أوربا2-

 وهي المنطقة الساحلية الشرقية المطلة على المحيط الأطلسي :   شرق أمريكا3-

 :الكثافة السكانية

هي عدد السكان في الكلم المربع ،وللحصول عليها نقسم عدد السكان على المساحة   :الكثافة السكانية العامة

 الكلية،

 . وتتحكم في ارتفاعها وانخفاضها عدة عوامل  الكثافة الحقيقية: وهي التوزيع الفعلي للسكان

 المدن المليونية 

نيويورك )أمريكا  –مليون نسمة 24.3هي المدن التي فاق عدد سكانها المليون نسمة ،. مثل: شنغهاي )آسيا (  

 لاغوس )إفريقيا(   –لندن)أوربا( –ساوباولو)أمريكا الجنوبية(   -الشمالية (

 الإدماج الجزئي ــــ—مرحلة استثمار المكتسبات 

قلت لصاحبك أن العوامل الطبيعية والبشرية أنتجت ثلاثة تجمعات سكانية متباينة )مكتظة،متوسطة،نادرة 

 السكان( 

 . وحينما اكتشفت جهله لذلك قررت التدخل

 اكتب فقرة تشرح فيها مقولتك بأمثلة من الواقع 



 

 

 يختلف توزيع سكان العالم باختلاف الظروف الطبيعية والبشرية، وينتجون ثلاث مناطق متباينة : المقدمة 

فهناك مناطق مكتظة بالسكان مثل منطقة شرق وجنوب شرق آسيا وتعتبر أهم مركز للتجمع : العرض

% من سكان العالم في الصين والهند واندونيسيا واليابان،والقسم الغربي والأوسط في  75السكاني، حيث يضم  

لصحاري الحارة  أوربا،وشرق أمريكا الشمالية ومناطق متوسطة السكان كقارة إفريقيا ومناطق شبه خالية كا

 . والمناطق القطبية والغابات الكثيفة والسلاسل الجبلية

 .ويطرح هذا التباين في الكثير من المشاكل:الخاتمة

  

 .هو تجمع السكان بأعداد كبيرة في مساحة أرضية صغيرة :التركز السكاني

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


